BHekJiaccHOe MeponpusiTue Mo MaTeMaTHuKe
«Mopckoe nyremectBue» (6 Kiaace)

ABTop: Bapiaamosa O.B., yuuresb MaTeMaTUKH

CJIN

o ObpazoseamenbHble. NTOBTOPUTH U CUCTEMAaTU3UPOBATh 3HAHUS, TIOJTY4YECHHBIE
B 5-6 kJacce; oTpabOTaTh YMEHHE U HaBBIKK MMPUMEHEHUS MTPABUII CIOKEHUS
U BBIYUTAHMUS OOBIKHOBEHHBIX JApoOeil, a Takke OTpadoTaTh yMEHHE U
HABBIKM TPUMEHEHHMS TPaBUJ CIOXKEHUS, BBIYMTAHUS, YMHOXXEHUS U
JeJIEHUs IECATUYHBIX 1po0eH;

o Bocnumamenwnule: pa3BuTHE y KaXXJOr0 yYE€HUKa BKyca K TBOPUYECKOM,
aKTUBHOW JEATENbHOCTH TIPU pEIICHWH 3a/ad; pa3BUTHE UyBCTBa
B3aMMOIIOMOIIM M TOBapHILECTBAa, YMEHHE TMPOBEPATh U OLCHUBATh
BBINIOJIHEHHYIO padoTy;

o Pazeusarowgue: pazputre MaTEMaTUYECKOTO U OOIIETO KPyro3opa, naMsrH,
MBILUICHUS], PEYM U BHUMAHUS y4YalIUXcs; MPOOYyAUTh Y yUallluXCsl UHTEpeC

K U3YUYCHHUIO MaTCMATUKH, II0KA34Tb, YTO MAaTCMAaTHKaA — 9YyJCCHAA HAYKaA.

3agaum:

MOBTOPEHHE MaTepHasa MpoiIeHHOTo B 5-6 kiacce;

e paclIMpEeHHE KPYro3opa ydalmxcs;

o (opMupOBaHUE YMEHUIM COBMECTHOM AEATEILHOCTH;

o (GopMupoBaHHE  JPY)KECKUX  OTHOIICHWH,  BOCIHMTAHUE  KYJBTYpHI

KOJUIEKTUBHOM paOOTBHI.
dopma npoBeAeHMs: UIAKTUUECKAS UTPA.

@dopma opraHu3alnuM JeiTeJbHOCTH yYalluXcs: TpynnoBas (Kjiacc IEeTUTCs Ha

TPHU KOMaHJABLI — IIO psagaM, €CIHW YHCIO I[eTeﬁ B KOMaHJaxXx HE paBHOEC, TO



HECKOJIbKO 4YenoBek (1-2) momoraroT yuutento). CTosbl B KJlacce CABUTAIOTCA Tak,

9TOOBI YUaCTHUKHM KOMaH/ bl MOTJIM OOIIAThCSI MEXKTy COOOM.
OGopynoBaHMe: MHIUBUIYaJIbHbBIC JTUCTHI CAMOKOHTPOJIS C 33JJaHUSIMU.

Xoa MeponpuATHS

1. OpraHu3auMOHHBIH MOMEHT
Yuureisb:
UT0oO0BI CIOPUIIOCH HYXKHOE JIENO,
UtoOBb! B )KU3HU HE 3HATh HEy/ady,
MBI B 10XO/T OTIPABISEMCSI CMETIO
B mMup 3arajiox u CJI0KHBIX 3a]1a4.
He 6ena, uyto uatu ganeko,
He 6oumMcst, uto myTh OyaeT TpyIeH
JlocTuxeHust KpymHbIE JIIOASIM

Hukorna He maBamuch JIETKO.

Pebsta, ceromHst Mbl ¢ BaMU OTIpPaBUMCA B «MOPCKOE IyTEHIECTBUE K
octpoBy «lllectuknaccuuk». Tpu kopabins: «Jleryunit romnmanaeny, «ABpopa» u
«BukTopus» ceifuac CImycTATCS Ha BOAY, Kaxaas u3 3-X KOMaHI 3aiiMeT CBOE
MECTO Ha OJTHOM M3 Kopabmeit. A s Oyay agMupaioM Hamie QpIoTHUInHg.

Bce 3aJaHusa JOJIZKHBI OBITH BBHITIOJIHEHEI B CYOOBBIX XKYypHaJlax

3a mpaBWJIBHO BBINIOJHEHHOE 33/1aHKe KoMaH/1a noiyvaer 1 6amn. Hama c
BaMH 3ajJjaya BCEM OJIarOMOJy4YHO JOOpaThCs A0 OCTPOBA, a KOMaHHAa, KOTOpas
npuOyJeT Ha OCTPOB NepBoil (HabpaB HamOOJbIIEE KOJUYECTBO OayioB) Oyner

MOOEIUTEIIEM.

Wrax... NpUroToBUINCE.

Yt00 BpauoM, MOPSKOM HJIM JICTIYUKOM CTaTh,

Hano tBepno Ha «5 » MareMaTtuky 3HaTh!!!



Byayt TpynHble 3anaun, g xkenato Bam Y JJAUN!

2. YcTpaHeHHe HeHCIIPaBHOCTeH KOpaoisl.

Yuurteab: Ilpexnae, 4yemM BBIMTH B OTKPBITBIA OKEaH, HEOOXOJUMO
IIPOBEPUTH UCIPABHOCTh HAIIMX KOPaOJel U yCTPAHUTh BCE HEMOJAAKU, €CIIA OHU
BO3HHKIIU.

Ha kaproukax mnpencraBieHbl NpUMEpPbl. B HUX HMMEIOTCA CKPBITHIE
omnOku. HeoOxoqumo 3TH OIMOKM BBIIBUTH U UCIPABUTH, TEM CaMbIM OyJeT

yCTpaHEHa HEUCIIPAaBHOCTb KOPAOJIsL.

3ananue: Jcradera.
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Wrak, HeuCIpaBHOCTH yCTPAHEHBI, KOPAOJH K BBIXOAY W3 TaBaHU TOTOBBI!

3. llpexme yem, OHU OTIPABATCSA B JajibHEE IJIaBaHHE, HEOOXOIUMO MPOUTH
OTOOPOUYHBIN TYP, & JIJIs1 ATOTO HYKHO OTrajgaTh Mopckue 3arajaku. FOHram
Mopckue 3araaku
1. [InaBato Ha Kopabie,

HNnorpa nexy Ha gHe,



Ha mierin kopabib nepixy,
CyaHo B MOpE CTOPOXKY,
YtoOsl BETEp HE yrHAa,
Ha BonHax nuiib nmokavai.
(AKOPbB)

2. 51 ot BeTpa HalyBarOCh,
Ho Hu4yTh HE 0OMKAIOCH,
[TycTh MEHS OH HayBaeT,
SXTe cKopoCTh NpUOABIISET.

(IIAPYC)

3. llITopm Ha MOpeE Wb TyMaH,
Ho rue xpaemek 3emim

3HAeT KaXXKIbIM KalluTaH.

Yto roput aJisi HUX BaaIu?
(MAJIK)

4. 310 cynHO y mpuyana

B tpromsl He(TH Hakayamo.
Bonbiie Tprom, yeM 6aku B TaHKE.
N 30BETCSA CYTHO ...

(TAHKEP)

5. OH Ha MOCTHKE CTOUT

W B OMHOKJIL MOPCKOM TJIS/IHT,
He crpammut neBarsiid Bai -
Kpenko nepxut oH mTypBa.
OH Ha cyaHe - 1aph U MaH.
Kro xe 3107 ...

(KAIIUTAH)

6. OH 1 oBap, U MOPSIK.
3BaTh €ro CKa)kKUTe Kak?
Bcé mo-dnorcku, kamty, cox
IIpUroToBUT BKYCHO ...
(KOK)

7. Ecnut 3TOT (10T BOECHHBIH,
To Torga y>x HENPEMEHHO
Ha cynax ero marpocsl

C neHTOYKaMH 3TO HOCSIT.



(BECKO3bIPKA)

8. PazbuBas ToaCTRIN €,
OH onuH Briepén UIET,

A 3a HAM TOJIBKO IIOTOM
Kopabau uayT rycbKom.
(JIEJOKOJI)

9. Ilo BoJIHaM OH CKOK Jja CKOK.
YTo K€ 3TO 32 IPYKOK?
Pr16a népHeT 3a KprovoxK -

OH J10)KuUTCA Ha O0YOK.
(ITOITJIABOK)

10. OH MOpCKUX TPOCTOPOB 1LIAPb,
OxkeaHOB rocynapb,
KnanoB oH Ha THE XpaHUTETb
N pycalloKk OBEIUTEND.
(HETITYH)
VYuutens: «Mononupsl, pedstal Buxy, BbI MHOTO 3HaeTe O MOPCKOM JIElIE.
Wrak, npeaiararo OTIPaBUTHCA B IIABAHUE.
Pe0sita, a1t Toro, 4ToObI MBI C BaMU OTHPABWIIMCH B MOPCKOE IMyTELIECTBUE,
HaM HY>KHO 3alpaBUTHCS TOPIOYUM.

4. Urpa «3anpaska roprounm» Marpocam
Martepuaner: 2 O0yteuiku 0.5, 2 Bempepouka C OKpAIIEHHOW KUIKOCTBIO, 2
CTakaHa.
C oHOW CTOPOHBI CTOMT HEOOJBIIOE BEAPO C OKPAIIEHHOMN KUIKOCTHIO, C
JIPYroM TIUIAaCTUKOBasi OyThUIKA. YUYAaCTHUKM KOMAaHbI JIOJDKHBI HaOpaTh
BOJy M3 BEApa B CTakaH M, NEpefaBas €ro W3 PyK B PYKH, HANOJIHUTH
OYTBLIKY.
VYuurens cooOmiaer, YTo BCEe YJAa4HO 3alpaBUIIKMCh, U MpeJiaraeT cecTh B
KOpabJib U OTIPABUTHCS IIIBITH IO BOJIHAM.

5. T'oToBHOCTH 3KMNakKa K OTILILITHIO. KannnTanam.

Yuureab: A Tenmepp IMopa NOPOBEPUTh TOTOBHOCTh KAUMTAaHOB K
NyTeleCTBUIO. J[7s 3TOro KakaoMmy KamnuTaHy HEOOXOJIMMO PELIUTh MNpUMED,
JI0Ka3aB, YTO OHMU B MOJHOM MEpE MOTYT CIIPaBUTHCS C JIFOOBIM UCIBITAHUEM BO
BpEMsI Iy TELIECTBUSA

3ananue:

‘ «Jleryunit rostanaeny «ABpopa» ‘ «Bukropusa»
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@noTUIMA K OTIUIBITUIO TOTOBA. [lomHbIN Bniepen!

6. IlyremecrBue mo MaTeMaTH4eCKOMY OKeaHY.
Yuureab: Mrtak, Mbl ibiBeEM o MaTemMatnueckoMy OokeaHy. Brramcnmm,
CKOJIBKO BPEMEHU IIPOJINTCS HAIIE yTEIIECTBUE.

1) Pacdyer BpeMeHH, HEOOXOIUMOTO JUTSI TYyTEIISCTBUS.

Komannaa pemaer 3agauy, noka BOIIMAH 6wet Ms4 00 moJr.

3aganme: [lo MaremaTudueckoMy OKeaHy KopaOiu MpOIUIBLIH 3 4, 4TO

-

COCTaBUIIO ; BCCro BPCMCHHU OTBCIACHHOI'O Ha IMyTCIICCTBHUC. HaﬁﬂHTe, CKOJIBKO

JaCcOB JIOJDKHO TIPOJUTHTHCS MTYTEHISCTBUE 1O OKeaHy?
Pewenue:

3:2+7=15+7=10,5 (9) 0poa0KUTEIIBHOCTH MMyTEIIECTBUS

Ortser: 10,5 4.

2) Pacuert nyTw.

Komanna pemaer 3agauy, noka JIOIIMAH npeiraer yepes CKaKkajaky.




Yuurteiab: OKAMAXY TMPEJACTOUT PACCUUTATh, CKOJBKO KHJIOMETPOB
GbOTHINS TOMKHA IPOTLIBITS.

3aganme: CoOCTBEHHAsi CKOPOCTh Kopabis 25,5 KM/4, CKOPOCTh TEUECHHUS
2,5 kM/4. Kako#i myTh mpoiaeT KopaOib 3a 6 4 MO TeUeHWio u 4,5 4 MPOTHB
TeueHus1? OTBET OKPYTIUTE 10 ACCATKOB.

Pewenue:
1)  25,5+2,5=28 (km/9) CKOPOCTb KOpaOJIs 110 TCUCHUIO
2) 25,5-2,5=23 (kmM/4) CKOPOCTb KOpaOJIsi IPOTHB TCUCHUS
3) 28:6+23:4,5=168+103,5=271,5 (kM) BeCh myTh
4)  271,5xm = 270 kM

Otset: 270 xM.

7. BblnoJiIHeHNe MaHEBPOB MOBbIIIEHHOH ONMACHOCTH.

Yuureab: Ceucrate Bcex HaBepx! Baumanue! Ha ropusonrte nosBuimmch
nupaTckue Kopadau. YToObl YHTH OT MpecieJoBaHUS MOPCKHUX pa300HWHUKOB BbI
JOJKHBI OY€Hb OBICTPO OTBETHTHh Ha BOIpPOCHL. Bompocsl OyayT 3amaBaTbesl MO
ouepear Kaxaoul KoMmaHae. MakCUManbHOE KOJIMYECTBO OaJNIOB, KOTOPOE MOKHO
HaOpaTh B 3TOM UCIBITAHUH — TISITh.

dcradera SMEHKA.

Bomnpocs! uis koMmaHabl Kopabist «JIeTyuuil royutanaen:

1. Kakyto 1po6p Ha3bIBAIOT MPABUILHOMN ?

. 2 5
2. Kaxkas u3z npo6eii Oosblie . Ll ?

Uemy paBHO 2 B 4€TBEPTOU CTETICHH?
4.,  CKOJBKO IICHTHEPOB B OJIHOU TOHHE?

5. Yro gmunuuee: 1km mocce wim 1000 M TponuHKU?

Bomnpocs! 1 KoMaH bl KODa6J'I$[ ((ABDODa»:

1. Kakyro apoOb Ha3bIBAIOT HEMPABUILHON?



. 4 7
2. Kakas u3 apoGeii MeHbIIIe 75 M ?

3.  Uemy paBHO 4 BO BTOPO CTETICHH?
4.  CKOJIBbKO MHJUIUMETPOB B OJIHOM METpe?

5. Yro tsaxenee 1 kr Barel win 1 Kr xenesa?

Bomnpocs! Ui komauabl kopadist « BUKTOpUs

1. KaKYIO HaCThb OT 4YHCJjia Ha3bIBAIOT HpOHCHTOM?

. 3 1
2. Kakas u3 apo6Geii 6osibiiie 5 W - ?

3. UYemy paBHO 3 B TpeTbel CTETICHN?

4.  CKOJIbKO MWIJIMMETPOB B OJTHOM JieIUMETpe?

5. Ilapa nomaneit npooexana 30 kM. CKOJIBKO KM MpoOexkana Kaxaas
JIOIIAb?

HepBoe HUCIIBITAHUC 110341, ITIOABECACM UTOI'U.

8. ®u3KyJIbTMHHYTKA.

Yuuteab: Bce kopabmu ycmemHo cHaciuch OT MPECICIOBaHHUSA H

IPOAOJDKAKOT CBOW NyTh K OCTpoBY. HO BOT MBI momanu B TEIIOE TEUYEHHUE

OU3MHHYTKA.

MBI TUIBIBEM TI0 BOJTHAM.
ITocmoTpu 10 CTOpOHAM.
Thl MATPOCOM JIOBKUM OY/ib,

OU3KyIbTypy HE 3a0Y/Ib.

Mpb1 HaBepHOE ycTanu, pa3padaThiBasi Hail MapiipyT. /laBaiite BeIiiieM Ha
nany0y U OCMOTPHM OKPECTHOCTH okeaHa. Her mu rhe omacHoctu (3apsioka ois
enas). B okeaHe CriokoiHO. MOXHO CHPBITHYTH 32 OOPT KOpaOis M IMOIUIABATh.
Ho, uyToOBpl He Memarh IPYrUM 4jieHaM SKHUMaXka IIaBaTh, OyAeM HE CHUJIBHO

pa3MaxuBaTh pyKamu (niasanue 6pacom u Kpoiem).



9. O06exn. 3aganne 1aga KOKA
KoMaH/TbI ycTaau ¥ MporojioIainuchk. A Kakoe caMoe JIF0OruMoe 0010 Ha
kopabire? Koneuno, MakapoHbI 1o- (GioTcku. Kokam HE00X01uMO HammcaTh
WHCTPYKITUIO JUISI IPUTOTOBIICHUS 3TOTO OJII01a.

10. IlpeonosieHre OMMACHOCTH B OKeaHe.

Yuurenb: Bor MBI M OTHOXHYJIH, NPOJOJKAEM CBOW myTb. CMOTpHTE,
cmorpute! B oOkeaHe TMOSBWINCH TWMTAaHTCKUE 3JbI€ MENY3bl, KOTOpBIE
NEPEroponian HaM IIyTh U MOTYT IEpeBepHYTh Haml Kopalib. Heobxommumo
cpouHO OT HUX yuTH. Kak aTo caenarts? Pemnts ypaBHEHUS.

3axanue:

«JleTyunit roJutaHaeI»

+0,7'%+1,8:9,5 1) (M +2,3).0,2=0,7

«ABpopa»

-5,8=3,8 2)039: M -01=0,16

«Bukropus»

3) 0,3’%’+o,5f%5-1,3:1,1 3)18. (13,3-‘%) =21,6

Pewenue:

«JleTyunit roJutaneny

1)‘%’:7 1)%:1,2

«ABpopa»

«Bukropus»

3)'%:3

OnacHOCTh B OK€aHe M03aJu, MOJIBEAEM UTOTH.
11. Ha ocTpoBe 1uKapeii.
Yuuteab: TpyaHblii ydacTOK IMPEOOJIeH, HO BOT Oeja 3amachl MPEecHOM

BOJbI Ha HCXOZAC. Kanuransl IPHUHATIN PCHICHUC BbICAAUTHBCA Ha OCTPOBC, YTOOBI
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MOMOJIHUTh 3arachl MUTHEBOW BOAbl. HO BhICAAMBIIMCH HAa OCTPOBE, MaTPOCHI
OKa3aJIMCh B IUICHY Yy IUIEMEHU IuKapei. Jlukapu HUKAaK HE MOTJIU CIPABUTHCA C
OJIHOM 3a/iaueil U o0elai OTIYCTUTh MJICHHUKOB, €CIIM T€ MOMOTYT UM PEIIUTh
ee. Ckopee 3a padory!

3apanue: Ot Tuxoit raBanm no octpoBa «lllectuxnaccuuk» 270 KM,
baotunus npormasuia 84% srtoro myTtu. CKOJIBKO KM OCTajoCh MPOIUIBITh
brotunnn?

Pewenue:

1) 100% - 85% = 15(%) ocTayioch MPOIUILITH (PIOTHINN

2) 270 : 100 - 15% = 40,5 (kM)0OCTaIOCh MPOTUIBITH (PIOTHINN

OrtserT: 40,5 kM.
[IneHHMKU OTIYIIEHBI, TIaBaHUE MpojosbKaeTcs. Ha Hamem myTu ocTpoB

«IlectuxnaccHuk». [IpuroroBbTECh K BBHICAJIKE Ha Oeper!
12. Uror.

Yuutenn: Hame myremectBue 3aBepiieHo. OHO MPOLLIO OJIaromoyyqHo.
3aKkpbIBaiiTe CYJ0BBIC )KYPHAIBI (00BAGISAI0MCSL pe3yibmamsl KOMAHO).

[TocmoTpuTe, Ha OCTPOBE €CThb CYHOVHOK C «COKPOBUWAMUY», NABANUTE
MOCMOTPHUM, YTO B HEM JICKHUT (OMKpbuIBAemMCs, A mMam HAXO0O0AMCs NAMEPKU U
YemeEpKU Ha MOHEMKAX U3 KApMoHda, Komopbvle paz0aiomcsi KadicooMy YUEeHUK) ).

bnaronapro 3a xoporyto ciyx0y ¢haoty u matematuke!

13./lomanHee 3aaHue: COCTABUTh U PEUIUTH 3aauy O OKeaHe (Mope).
Cnucok aureparypsbl:

1)  Maremaruka. 5 1 6 Kiacc: MOypoOYHbIC TUIAHBI 10 yueOHuUKy H.S.
Bunenknna u gp. — 2-¢ m3a. 3.C.Ctpomoma, O.B.Iloxapckas. —
Boarorpan: Yuutens, 2008. -143 c.

2) 3anauHuk 11 6-x mecthix kiaccoB, ['OY MO Ne 57. C. A. Ilymikus,
E.H. lllupukos, - Mocksa, 2012 r.
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